
Aufgabe 1: Proportionale Zuordnung Lösung:

1 x y x y P = y : x

1 15 1 15 15

2 30 2 30 15

6 90 6 90 15

7 105 7 105 15

Es folgt: Zuordnung ist proportional

2 x y x y P = y : x

1 17 1 17 17

2 34 2 34 17

5 85 5 85 17

8 136 8 136 17

Es folgt: Zuordnung ist proportional

3 x y x y P = y : x

1 11 1 11 11

2 22 2 22 11

3 33 3 33 11

6 66 6 66 11

Es folgt: Zuordnung ist proportional

Aufgabe 2: Berechne mit dem Dreisatz Lösung:

5

5) 11 Stücke Butter kosten 11,00 €. 11 = 11,00 €

Was kosten 9 Stücke Butter? :11 :11

1 = 1,00 €

·9 ·9

9 = 9,00 €

6

6) 13 Packungen Cornflakes kosten 24,57 €. 13 = 24,57 €

Was kosten 6 Packungen Cornflakes? :13 :13

1 = 1,89 €

·6 ·6

6 = 11,34 €

7

7) 19 Flaschen Sekt kosten 91,96 €. 19 = 91,96 €

Was kosten 14 Flaschen Sekt? :19 :19

1 = 4,84 €

·14 ·14

14 = 67,76 €

8

8) 18 Gläser Gurken kosten 27,72 €. 18 = 27,72 €

Was kosten 15 Gläser Gurken? :18 :18

1 = 1,54 €

·15 ·15

15 = 23,10 €


